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A huza.
A gabonanemiiek learatása, a 

zab kivételével, az ország lénye­
gesebb termelő területén véget 
ért és mint minden évben, úgy 
most is az előtt a nagy fontosságú 
kérdés előtt állunk: miként fog 
a gabonaüzlet alakulni ?

A földmivelésiigyi minisztéri­
um legutolsó termésbecslése, mely 
még a lábon álló vetések várhatói 
hozamát veszi számba: búzából 
374, rozsból 10-5, árpából 116, 
zabból 104 millió mm. remélhető 
termést Ígér; e szerint a búzater­
més 1, a rozsé i '4, az árpáé kő-, 
zel 2, a zabé 1 3, millió mm.-val 
tesz ki kevesebbet a mull évi tény­
leges terméseredménynél. Csak­
hogy a hivatalos jelentés, melyen 
a fenti termésbecslés alapul, ma­
gánjelentések szerint is pesszi- 
misztikus és e magánjelentések 
ugyanakkor, a midőn a miniszter 
fenti becslése megjeleni, a termés- 
eredményt a .tavalyival egyenlő­
nek ítélték.

Viszont áll 1 azonban, hogy e 
termésjelentés közzététele óta, 
részint az aratás megkezdése előtt, 
részint annak folyamán nagy vi­
harok dúltak az ország számos 
részében, melyek záporokat, sőt 
felhőszakadást hoztak magukkal 
s a még lábon álló vetésekben is, 
de még inkább a már learatott

termésben egyes helyeken jelen 
tó kény károkat okoztak.

A mi már most a külföldről 
érkezett aratási híreket illeti, első 
sorban Amerika jön figyelembe. 
Az Egyesült-Államok 1890—1899. 
évi átlagos búzatermése 505"5 
millió bushel, az idei termést hi­
vatalosan 510, magánosok 546 
millió bushel re becsülik, minél­
fogva a 10 évi átlagot mintegy 
40 millió bushellel haladja meg.'

Különösen fontos ránk nézve 
Oroszország és a Balkán-államok 
aratásainak eredménye is. Orosz­
országból gyéren érkeznek hírek 
a termés viszony okról, de annyit 
tudunk, hogy részben közepes, 
részben gyengén közepes ered­
ményt várnak, mely egészben 
véve alig valamivel marad a mull 
évi termés mögött. A Balkán­
államokban pedig, különösen Ro­
mániában, hol tavaly a vetőmag 
sem termett meg, határozottan 
javult a helyzet Románia ez év­
ben már képes lesz exportálni, 
úgyszintén Szerbia is és noha e 
két kis ország feleslege a világ-, 
piacon nem játszik nagy szerepet, 
a szomszédságnál fogva a magyar 
búza áralakulásai mégis hátrá­
nyosan fogja befolyásolni.

A mi a múlt évről ferimaradt 
készleteket illeti, ezek tekIntelében 
csak megközelítő adatokat sem 
tárhatunk az olvasó elé. Sajátsá­

gos, hogy inig a gyarmat-termé-' 
nyék nagy részéből, nevezetesen 
kávéból, gyapotból stb. rendelke­
zésre álló készletek nyilvántartat­
nak, a gabonatermő) országok úgy 
hivatalos, valamint magán-statisz­
tikája — Amerika kivételével -— 
adatokat nem gyűjt. Elismerjük 
annak nehézségét, de statisztika 
ez irányban való kiterjesztését 
lehetetlennek nem tartjuk. De, 
habár számadatok nem állanak 
rendelkezésre, — mit leginkább 
azon ismert tény bizonyít, hogy 
a búza és egyéb gabonanemiiek 
ára a tavasz óta alig változott, de 
még akkor sem, midőn a tavaszi 
fagyok fellépése ijedelmet idézett 
elő — az 1900. évi világtermés 
alig marad mögötte a múlt évinek, 
sőt egyes termelő ' országok jobb 
termést értek el.

A inul távi készletek sincsenek 
még elfogyasztva, tehát egy nem 
nagyon jelentékeny részük az 
idei számlára vitetik át. K öv ét­
keztetést vonva ezekből az átala­
kulásra, valószínűnek vehetjük, 
hogy a gabonaárak nem fognak 
emelkedni, sőt a múlt évi átla­
gokhoz képest némi csökkenés 
állhat elő, mert figyelembe kell 
vennünk azt is, hogy a világ 
egyetlen fogyasztó államában sem 
emelkedett a behozatal utján fe­
dezendő hiány nagyobb arányok­
ban, sőt például Németország kivi­
tele előreláthatólag csők kenni fog.

Vihnye.
(r ü í- <1 ő i lévé I.)

Vihnye, 1900. julms hó.
Ki no ismerné o lap olvasói közül Yih- 

nyét, ezen oly régi, már a XIII század 
óta vasat tartalmazó molog hóvvizeről is­
mert hires fürdőt, moly Hars vármegye 
északi részében, a regényes Garamvölgy 
egyik mellék völgyében fekszik és az em­
lített megyének kétségkívül nagy kincsét 
képezi. Szép fekvése, üde levegője, hatá­
sosnak bizonyuló vize eredményezték azt, 
hogy nemcsak a megyei, hanem a vidéki 
közönség óvónk int nagy számmal keresi 
föl. Bizonyára a honnak között is nem 
kevesen folráiidultak már e kedves für­
dőbe és azt hiszem, a kellő kúra betartá­
sával, a visszanyert egészség rales érzi lé­
ben, hálás emlékekkel távoztak onnan 

Maga a fürdőtelep völgyben fekszik, kö- 
róskörül gyönyörű fenyves erdőkkel ko­
szorú/, ott nnigasbatörő hegységekkel kőiül 
véve, hová pompás sétányok vezetnek. 
Ezek közöli megemlítem az Oesovszky 
utat, Boloman sétányt., Amália sziklat es 
a gNofelejts völgyöt“ 15 sorok írója lega­
lább, ki szintén egészsége helyreállítása 
(óljából a vihnyei fürdőbe jött üdülni, az 
említett sétahelyokot keresi föl, hol min­
denkor eu'-,/, elvezi-Voi szívja magába a 

ryterjedelmű fenyvesek árasztotta ózon- 
dús levegőt Az erdők szokatlan esendő- 
■ ok; azok néma csendjét legb e bb a ma­

darak éneke és a hegyekből kibugyanó 
források halk csobogása zavarja meg. 
Ezen a természet szépségeivel oly gazda­
gon megajándékozott helyen, jól, oly na­
gyon jól érzi magát az ember, hogy reá 
alkalmazhatok a következő versnek szép 
szavai:

_,,Be gyönyörű hely ez, hol a madár dalol, 
Égretörő fenyők koronája alól.
Jertek ide költők, ti modern zenészek,
Itt van a dal, csak itt az igazi ének.“

,,Bo gyönyörű hely ez, a hol minden ólod, 
Duzzadó egészség, örök ifjú élet.
Hogyha beteg tested, meghasonlott lelked, 
Azok orvosságát e helyen meglelted“.

Sétáim alkalmával mindig elragadtatás­
sal nézem n hegyen felfelé vezető útnak 
legkimagaslóbb pontját, az u n. „Adolf 
sziklát“, melyről rőtnek kilátás nyílik a 
Garam völgy ebe, a b.arsi, nyitrai és zó­
lyomi hegyekre. Különösen érdemes a 
megtekintésre a „ Iviiengor“ mely nem­
csak geológiáikig érdekes, de mint lm me­
szeli tünemény is figyelmet gerjeszt; nagy 
medence ez, melyet -/.ámtahin, kisebb-na­
gyobb sziklatomi> tölt ki. felülről tekintve 
fodros, mintha hullámok kövesültek volna 
inog.

Tekintettel arra a körülményre, hogy a 
vihnyei fórrá - vize az újabb időben a 
vendégek tetemes gyarapodása folytán a 
szükségletnek kielégii-sém nőm voll ele­
gendő, azért Selmecbánya városa, mint a 
fürdő tulajdonosa a régi forrás közelében

árlózi kutat furatott, moly nagy bőségben 
ontja a hévvizet.

Vihnye levegője kitűnő, és azt hiszem, 
valamint nálam, úgy a legtöbbnél, kik itt 
gyógyulásképen időznek, ez a legfonto­
sabb tényező, moly oly hatásos eredményt 
idéz elő. 151 lehet mondani, hogy a fürdőt 
védett fekvése, a nagy erdők közelsége 
klimatikus gyógyhelynek predesztinálják. 
Ezen higiénikus tényezőn kívül termé­
szetesen a második keltő, vagyis a kémi­
ai, melyet az ásványvízben feloldott sók 
képviselnek és a fizikai, mely n viz kü- 
lömböző hőmérsékletében rejlik - - visz 
szintén fontos szerepet.

A fürdő orvosa: Bolcnnui István dr. 
kir. tanácsos megyei tb. főorvos, nagyon 
rokonszenves férfi, szakmájának embere, 
kinek tanácsai ritkán tévesztik hatásukat. 
Mindig a betegek között időzik, hogy 
szükség esetén rendelkezésükre álljon. 
Titkára a fürdőnek: Gadl Zsiginond, ki 
viski születésű, mint a rend őre és az 
esetleges panaszok folytán felmerült hiá­
nyok orvoslója, buzgalommal felel meg 
feladatának.

A ..... ié..,iknek a szórakozásra elegendő
alkalma iiyi Ik. Van ill, mint m - - fürdő­
ben A ' le rém, Ildi külii H. le api és 
h I- ni .igya: .- u"!,- nyelvim
na • a ' 11-,in i:. A - . említet­
te . fon niviil. a ! a felhúz
ól» " -: I .i.i> .-fa dióim. , . me. it

*5

•, „ - »„• I

VI. évfolyam. 30. mzAiii.

*
Mégjvlcii CNilltii'Utktiii

Előfizetési ár:
Egész évre 9 kor — fill. 
Fél évre 4 kor 60 HU. 
Negyed évre 2 kor 40 fill. 
Egyes szám 20 fill. MONTI LAPOK

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

*
SzvrltvszlfíNég és 

kinririlii vili al 
Ipolyságon.

Hivatalos ős magánhirde­
tések mérsékelt árszabás 

szerint

Ipolyság-, 1900. jnlius 26.

X X \



. * r

H1.»’

•<*

'* >• r';j.

. T

ft hétről.
i =====

- Közigazgatási bizottságunk aug. 
hó 8-án rendes havi ülést tart, melyen a 
Vihnyén üdülő főispán távollétében C /. o b o r 
László alispán fog elnökölni.

— Kir. pénzügy-igazgatónk.
.Szabó Albert Beregszászból 
szolgálati érdekből ideát helyezett 
kir. tanácsos pénzügy igazgatónk­
ról jelentettük, hogy egészségi 
okokból nem foglalhatja el dfeni 
állását, Legfrisebb értesülésünk 
szerint nem hárul többé semmi­
nemű akadály az elé, hogy bzabo 
Albert ki Beregszászon minden 
körben igen kedvelt és népszerű 
ember volt, állását nálunk mié 
lőbb elfoglalhassa.

— a pénzügyigazgatóság köréből. 
A pénzügyi m. k. miniszter újabban 
Novacsek József lévai kir. pénzügy igaz­
gatósági számvizsgálót az Ipolysági Mr. 
pénzügy igazgatósa ghoz számvevőségig fő­
nökké nevezte ki, Hofinan Miksa lévai 
pénzügy igazgatósági száméi tenort, Kovács 
Klek számtisztet, és Boros Lajos aisó- 
kubini pénzügy igazgatósági iroda tisztet 
pedig hasonló minőségben az Ipolysági 
kir. pénzügy igazgatósághoz helyezte át. 
Szombatit György kir. pénzügyigazgató­
sági helyettes igazgató es Rimaszombathy 
Géza kir. pénzügyigazga,tósági fogalmazó 
városunkba már megérkeztek.

Hivatalos szemléül. Horváth Lajos kér. 
anyakönyvi felügyelőnk a vámos-mikolai járásban 
három napig tartó szenüeuton van.

— Megyei küldöttség Vácon.
Csákv Károly gróf váci püspök püspöki 
beiktatására meleg hangú átiratban meg­
hívta vármegyénk törvényhatóságát is. 
A küldöttséget Sántha Béla főjegyző fogja 
felvezetni.

— Ünnepelt orvos. A megyei or­
vosi kar nesztora, Rosen féld Zsigmond dr. 
báli tb. főorvos 60-ik születésnapját ülték 
meg tegnap Bálban. Ez alkalommal kar-

o N T I L A P o K

társai kezdeményezésére egy igen szép 
ünnepet rögtönöztek, melyen számosán 
jelentek meg a népszerű orvos barátai és 
tisztelői közül. — A községi képviselő 
testület üdvözölte elsőnek az érdemes or­
vost Stibló Ágoston plébános vezetése 
mellett, aki rendkívül hatásos beszédet 
mondott. Gazdag lakomában csúcsosodott 
ki azután az ünnep, melynek menüje lá­
nyos volt. — A tósztok sorát Kovács S 
Endre dr. főorvos nyitotta meg, ki az ün­
nepelne, Stibló Ágoston az ünnepekre és 
családjára köszöntött. Erre Rózsa dr. ügy­
védjelölt meleg szavakkal aposztrofálja 
ünnepelt apját, ZÍatnyánszky Ernő gr.- 
kövesdi esperes-plébános az ünnepelt fe­
leségének egészségére, Rosen fed Zsigmond 
dr. kollégáira és Beiké István gyógysze­
részre, Himmler Sándor dr. Nyirő Gábor 
hajózási főfelügyelőre, Bariba József a 
Leidenfrost-uradalom bérlője az ünnepelt 
feleségének és családjának egészségére, 
Nyirő Rosenfeldre, Gyiinesy dr. Rosenfoldre 
Rosenfeld Szlávy P;\l és Nándory Pálra, 
Borkő István Bitlnei; Lázár kát. és Fuchs 
Sámuel ev. papra ürített poharat. Asztal­
bontás után tánc reggelig fejezte be a szép 
ünnepet.

— IttizsAs liir. Biszkup Béla ozdini ev. lelkész 
a nógrádi esperesség főjegyzője eljegyezte Ur- 
banszky Ida tótpelsőci . állami elemi iskolai taní­
tónőt Korponán

— Lénynél Zsigmond jegyet váltott Manheim 
Janka kisasszony nyal t Hon ton.

— Évzárás óvóikban. Óvónkban ma 
délután 3 órakor tartják meg . a szokott év­
záró vizsgát. A legfiatalabb nemzedék be­
számolója mindig szép közönség érdeklődését 
sz >kta vonzani. J

— Szomol’U rovat. Szabadhegyi 
Zoltán cs. és kir. kamarás, a cs. és kir. 
6-ik huszárezred kapitánya, Lipót Salvator 
főherceg kamarai elöljárója, s több katonai 
érdemrend tulajdonosa Deménden e hó 
19-ón hosszas szenvedés után 44 éves ko­
rában meghalt. — Halála két előkelő a 
Szabadhegyi és Majthónyi családot borí­
totta gyászba. E hó 21-ón temették el

julius 26.

nagy és előkelő közönség részvéte mellett. 
A gyászoló család következő gyászjelen­
tést adta ki:

Özvegy Szabadhegyi Zoltánná Paczolay Paczo- 
lay Katalin cs. és kir. csillagkeresztes hölgy fáj­
dalmas szívvel tudatja saját, valamint özv. Sza­
badhegyi Sándorné szül. Nedeczky Ida, Szabadhe­
gyi Ákos, Szabadhegyi Imre, valamint özv. 
Paczolay Jánosné báró Majthényi Camilla, és az 
összes rokonság nevében felejthetetlen férje, fia, 
testvérük, illetve veje méltóságos csalóköz-me- 
gyeressi Szabadheyyi Zoltán cs. és kii, kamarás, 
a cs és kir. 6-ik huszárezred kapitánya. Ő cs. és 
kir. Fensége Lipót Salvátor főherceg ur volt 
kamarai elöljárója, s több érdemrend tulajdonosá­
nak Deménden felyó évi julius hó 19-én délután 
6 órakor, életének 44-ik és boldog házasságának 
14-ik évében hosszas szenvedés és a halotti szent­
ségek ájtatos felvétele után történt gyászos el­
hunytat. A megboldogultnak hült tetemei folyó 
hó 21-én délután 3 órakor fognak deménden a r. 
kath. any ászén tégy ház szertartása szerint beszen­
teltetni és ugyanott örök nyugalomra helyeztetni. 
Az elhunyt lelki üdvéért az engesztelő szent 
mise áldozat f. hó 23-án délelőtt 8 órakor a de- 
méndi rőm. kath. templomban fog a mindenha­
tónak bemutattatni. — Áldás és béke lengjen 
drága porai felett! — Kelt Deménden, 1900. évi 
julius hó 19-én.

— Kettős gyilkosság1. Ipoly-Szalka 
község lakosságát érthető izgalomban 
tartja egy kegyetlenül végrehajtott or­
gyilkosság, melynek Tóth József ottani 
jómódú gazdn és ennek István nevű 16 
éves fia estek áldozatul. Az apa és fiú 
vasárnap este az istálló előtt levő nyári 
fekhelyükre korán nyugalomra tértek, 
mert másnap reggel korán kellett volna 
kelniük a szorgos mezei munkák miatt. 
Az éj sötétje alatt azonban a csendesen 
szendergő alvókat ismeretlen tettesek bal­
tacsapásokkal örökre ólnémitották. A bor­
zalmas gyilkosság ártatlag áldozatait vér- 
befagyva holtan találta meg a házból 
reggel kijövő feleség, illetve anya. A 
meggyilkoltakat kedden helyezték előző 
orvostöivényszóki boncolás után, nyuga­
lomra. Hogy a tetteseket mi vezette bor-- 
zalmas cselekedetük elkövetésére, gondolni 
sem lehet. Minden jel arra mutat, hogy a 
meggyilkolt Tóth József és István fia 
egy véres bosszú áldozata, mert Tóthók

fekvő park, mely árnyas, terebélyes fák­
ban bővelkedő széles utaival nagy mér­
tékben nyújt tért a közönségnek a sótá- 
lásra, gazdag rózsatenyésztósóvol pedig 
gyönyörködtetésére szolgál neki. Van bil­
liard, lavn tonnisz, tekepályát sajnála­
tomra nem találtam. Van ezenkívül könyv­
tára is, melyet hotonkinti egy korona lo 
fizetésével bárki élvezhet Nagy választók 
ugyan nincs, mindazonáltal egy-kél kivá­
lóbb termékét a magyar és német iroda­
lomnak mégis olvashatni.

Zene naponként kétszer játszik. Reggel 
10—12-ig, délután 5—7-ig. A cigányok 
igen jól játszanak. Említést érdemel prí­
másunk, ki nemcsak kitünően kezeli a he­
gedűt, melyből mig kezével szívhez szóló 
hangokat csal ki, addig szomejátókával 
tüzet, lelkesedést kölcsönöz nótáinak; ha­
nem úri magatartása, elegáns modora és 
szépségével többek előtt az érdekeltség 
tárgyát képezi. Én legalább ilyen finom 
modora prímást, már t i. cigányprímást, 
még életemben nem láttam. Most tartotta 
a zene terén kifejtett működésének, va­
gyis jobban mondva muzsikusságának 25 
éves .jubileumát, moly alkalommal a Sel­
mecbányái női egylet szép ezüst babérko­
szorúval lepte meg. Még utóbb Rigó 
Jancsi válik belőle.

A mi magát a fürdőzést illeti, azt a 
vendégek tetszés szerinti órákban végzik. 
Arra természetesen mindenkinek gondja 
van, hogy teliloU gyomorral a fürdőbe no 
menjen. A hévviz hömérsókloto átlag 
27» R. mely különösen a női bajok, sáp­

kór és idegbetegségek ellen évszázadon 
tanúsága szerint fényes eredményt tud fel­
mutatni. A kinek idegesség vagy gyenge­
ség következtében támadt a gyomorbaja, 
az is ott enyhülést talált.

A hóvvizon kívül, hogy a fürdőhely 
gyógy hatállyal nak számát gyarapítsa, hi­
degvíz gyógyintézet is be van rendezve.

A társadalmi élet nem a legjobb; ennek 
oka, hogy az itt időző vendégek, úgy 
mint ez különben az utóbbi évek óta 
csaknem mindenütt meg van, két. táborra 
oszolnak; az egyikben csak ngy hemzseg­
nek, mig a másik annak csak ‘A részét 
képezi. Nekem feltűnt és nagyon külő 
nősnek látszott az, mit más fürdőben nem 
tapasztaltam, hogy itt zsidók számára kü­
lön kóser konyha van berendezve. Ez a 
fürdőben, mondom nemcsak különös, do 
logkevósbbó vezet azon fontos társadalmi 
kérdés megoldásához, melynél fogva kell, 
hogy a zsidók a keresztényekhez, ezek 
viszont amazokhoz lehetőleg simuljanak, 
egymással harmonizáljanak. Ilyen kóser | 
konyhák felállításával azonban úgy vélem, 
nemcsak hogy nem fog o két felek özet 
egymással asszimilálódni, de inkább egy 
nagy válaszfal emeltetik közéjük, moly 
ha még a fürdőhelyen is látható, hogy 
még szélesebb alapokat ver a magán 
életben, fölösleges mondani.

A közönség idejét különben legnagyobb 
részt a szabadban tölti. Ez különben az 
orvos által szigorúan meg is van paran­
csolva. A zene ideje alatt gyülekezés a 
hársfasótányban, hol a padokon leülve i

elbeszéljük egymásnak a nap nevezetessé­
geit és kiki a saját élményéit. Legélénkebb 
o hely vasár és ünnepnapokon délután, 
mikor is a vidékről, különösen Selmecbá­
nyáról számosán randáinak ide. Ekkor 
egész egy nagy fürdőhely jellegét ölti 
magára.

Az itt időző vendégek nagy része nő, 
kik között kétségkívül vannak, kiket a 
teremtő a szépség ajándékával dúsan el- 
halmozott, vannak azonban olyanok is, 
még pedig sokkal nagyobb számban, kik­
től o különben rnulékony kincsnek kiosz­
tását megvonta. Különösen az utóbbiak 
iparkodnak a magukra öltött drága sok 
pénzbe kerülő fényes toalettel a hiányon 
segíteni; törekvésükkel elérik ugyan azt, 
hogy feltűnést keltenek, de bizony érde­
kesekké magukat tenni nem képesek. 
Istenem ! gondolom magamban, mily sok 
pénzt nyel el egyeseknél a ruha, vagyis 
inkább a luxus az öltözékben Pedig 
örökre igaz marad, hogy „non vestis fá­
éit monaehum“ vagyis: nőm a ruha teszi 
az. embert.

A szórakozást illetőleg alig van nap, a 
melyen valami látványosság no szolgálna a 
közönség mulattatására Színi előadások, 
büvészi mutatványok, kirándulások, tánc 
stb. váltakozva nyújtják az alkalmat az 
időnek kellemes eltöltésére. Minden nap­
nak inog van a maga eseménye. Szomba­
ton volt pl. „Edison színház“ Belóptidij 
ugyan nem volt, — de azért az élelmes 
előadó, mielőtt mutatványait láthattuk 
volna elég ügyos volt mindenkitől az
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mint a szomszédok mondják, példás csa­
ládi életet éltek és csak nem régen vet­
ték meg azon ház torét, amelyben meg­
gyilkoltattak. A ház másik felét Molnár 
László gazdacmbor lakja feleségével és 
]2 esztendős leányával. A csendőrsóg nyo- 
mozásközben elsőben is Molnáróknál tar­
tott kutatást, mert Molnár László legu­
tóbb is 8 évig volt Illaván, mert egy asz- 
szonynak a torkát elvágta kaszával. A 
gyanú tehát ezt az embert terheli s ezért 
e tekintetben a helyszínére utazott vmi- 
kolai vizsgáló-biró szigorú vizsgálatot in­
dított. A házkutatás semmi eredménnyel 
sem járt, Molnár pedig úgy látszik ezt 
elkerülendő, mezei munkára ment. A biró 
az asszonyt egy csendőr kíséretében érte 
küldte, mig a ház mögötti kertet kutat­
ták ki, ahol egy gondosan elegyengetett 
földhányást találtak. Itt nem is mélyen 
a föld alá ásva egy máskülönben egész 
tiszta vér foltos alsóruhát találtak, amit 
Molnár leánya mit sem sejtve, apjáéra is­
mert, sőt erősen bizonyítgatva mutatta, 
hogy a rajta lövő foltot a múlt héten 
varrta rá az édesanyja. Ennek alapján 
Molnárt nyomban letartóztatták s bár 
mindent tagadott letartóztatták és vizsgá­
lati fogságba helyezték. A további vizs­
gálat lesz hivatva a valóságot kideríteni 
ebben a rémes esetben.

— Táncest Nagy-Maroson. A 
nagy-marosi kaszinó egylet 11100. évi au­
gusztus hó 4-én, a saját helyiségeiben 
zártkörű táncestét rendez, delépti dij 1 
személy 2 kor, családjogy 3 személyre 4 
kor, 5 személyre 6 kor A zenét Pege 
Károly hires bandája adja.

Gyújtogató villám, l’aröcsóny köz­
ségben kedden zivatar alkalmával egy házba 
beütött a villám, és azt elhamvasztotta. El­
égett még azonkívül két ház melléképülettel.

— Talált hulla. Lipóc pusztai erdőben 
a napokban két ismeretlen ember csavarog­
ván. az egyik a pusztán lakó béreseknél 
megfordult és kenyeret kért n kapott is; — 
nemsokára az egyik visszajött s értesítette a 
pusztai asszonyokat, hogy társa az erdőben
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rosszul lett es ott fekszik, ezek azonban ezt ' 
figyelembe sem vették. Este az ottani kanász | 
látta, hogy egy ember a fa mellett elterülve 
holtan fekszik. A törvényszéki orvosi bon­
colás után megállapították, hogy az idegen 
ismeretlen ember bepálinkázván, leesett és a 
nagy forróság hozzájárulásával gutaütést 
szenvedett.

— Tidóki szülök figyolmöbo. Jii- 
tilnyoN Áron elvállal teljes ellAIAsrn lány 
gyermekeket az iskolai Idényre K o s te­
le t z k y KdAné. KAptalaa utca Stefiinek 
házában.

IRODALOM, MŰVÉSZET.

— Válasszunk alpiispököket. Ily cím­
mel jelent meg Krupecz István udvarnoki 
ág. hitv. ev. lelkész lapunk jeles munka­
társa tollából egy rendkívül tartalmas tanul­
mány. melyet igen csinosan kiállított füzet- 
kében bocsátott a könyvpiacra. A papi 
értekezletek figyelmébe elán)ja Krupecz fő­
kép e tanulmányt, de mi azt hisszük, hogy 
a prot. egyház érdekei iránt szeretettel vi­
selkedő hitrokonai mindannyian élvezettel 
fogják olvasni ezen vonzó modorban megirt 
tanulmányt.

— Uj korszak. Az apróhirdetésekre uj 
korszak köszöntött be a bélyegdij eltörlésével 
s most inár igazán a legolcsóbb ügynök és 
helyszerző az apró hirdetési rovat, csak az 
a kérdés, hogy melyik lapban hirdessünk. 
Hirdessünk mindig régi, olvasott és elterjedt 
lapban, mert itt minden apróhirdetés, ered­
mény nyel jár; ilyen lap a „Budapest“, 
mely már ‘/»század óta fennáll, a gazdák, 
iparosok kereskedők, szóval a nagy közön­
ség kedvelt és olvasott lapja. Kinek eladó 
háza. telke, üzlete, bútora van. vagy ilyene­
ket megvételre keres, kinek munkásra, se­
gédre vagy cselédre szüksége van, vagy 
bármiféle alkalmazottat keres, forduljon csak 
a „Budapest“ apróhirdetési rovatához, hol 
minden szó csak 3 fillér s az eredmény 
biztos. A „Budapest“ kiadóhivatala Buda­
pest, IV. Sarkantyus- utca 3.

— „Magyar szó “ Hogy a „Magyar 
Szó“ hivatást lölt be, szükséget pótol, azt a 
lap ellenfelei is kénytelenek beismerni — 
félévi fennállása után. Aliit múlik nap. hogy 
a napi sajtó no foglalkoznék azokkal az 
eszmékkel és aktuális napi kérdésekkel.

melyek a „ Magyar Szó* révén kerültek 
szőnyegre és ez nem külön erénye a „Ma­
gyar Szó“-nak hanem természetes következ­
ménye a jelenlegi közállapotoknak. A „Ma­
gyar Szó“-t a jóizlósen és az irodalmi tisz­
tességen kívül semmi sem feszélyezi a szó- 
kimondásban. Publicistái ép oly lüggetlen 
nagy kvalitású írók, mint a milyen függet­
len magyar politikusok. Minden rovata élén 
előkelő, megbízható újságíró áll, s az ifjú 
vállalatnak minden munkása a kivívott s 
kivívandó sikerek által buzdulva békésen 
végezi feladatát Ez a magyarázata annak, 
hogy a „Magyar Szó“ ma a legélénkebb 
magyar újság. A lap barátai nem olvashat­
ják nagyobb figyelemmel, mint a ellenei, a 
kik jól tudják, hogy a kíméletlen, nagy 
igazságokat csak ez a lap tudja és meri 
megmondani. Ez az első félév kész ered­
ménye. A lap barátai napról-napra szapo­
rodnak, s ezzel a szaporulattal természetes 
lépést tart a lap tartalma és minden belső 
és külső erénye. A vidéki közönségre fontos 
hogy a „Magyar Szó“ már este 5 órakor 
megjelenik, s igy a legtávolabb vidékek kö­
zönsége is kezéhez kaphatja másnap reggel. 
A „Magyar Szó“ előfizetési ára : egész évre 
28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 
korona, egy hóra 2 korona 40 fillér. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal Budapest, IV. 
Sarkantyús-u. 3.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora 
és hegedű zenemű folyóirat most megjelent 
XIV. füzete a következő szép zenemű új­
donságokkal lepte meg előfizetőit. E füzet 
tartalmazza: I. Angyal Armand „Sárga ló“ ... 
Magyar dalt II. Simon E. „El nem feled, 
de meg bocsát.“ Románcot. III. Barbieri E. 
„Clarisse“ Polka francaiset. és IV. Schu­
mann R. „A tanyán-Herberge“ Salon dara­
bot. Minden egyes füzete ily gazdag tarta­
lommal jelenik meg a „Zenélő Magyaror­
szág“-nak. Éven kint 24 tüzet minden füzet 
10—10 oldal tartalommal a legjobban meg­
választott kiváló sikerű újdonságokból ösz- 
szeállitva jelenik meg. Előfizetési ára egész 
évre 242 oldal tartalomra 12 korona, félévre 
6 korona, negyed évre 3 korona. Egyes 
számok ára 60 fillér. Előfizethetni a most 
megindult II félévre a „Zenélő Magyaror­
szág“ (Klökner Ede) zenemű kiadóhivatalá­
ban Budapest, VI, Csengery-utca 62. a hon­
nan jegyzékeket ingyen küldenek.

egy koronát beszedni. A mozgó fényképek 
között legérdekesebb volt, mikor a bicik­
listák összevesztek Két egymással szem­
közt jövő biciklista ugyanis összeütközik, 
e miatt összevesznek hajba kapnak, végre 
jármüveiket felemelve ezekkel döngetik 
egymást, miközben, nemcsak a szerszá­
mok hevertek a földön, de a verekedők 
is azon terültek le savanyu arccal tapo­
gatva megsebesült tagjaikat. A kép 
ugyan nem sikerült tökéletesen, de azért 
háládatos mutatvány volt, mórt a közön­
séget erősen megkacagtatta. Az előadás 
előtt a férfiak még egy más pr gramot is 
kaptak, mely szerint valami párisi pikan­
tériák lettek volna színre kerülondők. Én 
azonban ki okkor épen az igazgató mel­
lett ültöm, megkértem őt, hogy ozon da­
rabot, tekintettel annak botrányos, erköles­
rontó voltára, ne engedje előadni. Kéré­
semet teljesítette, s igy a legfellobb pisz­
kos lebujokba de nem fürdőhelyiségbe 
való pornográfia színre nem került. Kö­
szönet illeti ezért a derék igazgatót.

Egy másik napon meg méteres hosszú 
plakátokon volt a vendégek figyelnie tol­
lúvá, következő, sokatmondó büvészoti 
előadásra: „Modern csodák csarnoka“ firi- 
mológiai, lélektani és vegytani mutatvá­
nyokkal S hogy valamiképen bűvészün­
ket no tartsuk valami jött-ment komédi­
ásnak, rok la ml apjára ezt is odatétet,to : 
„Bűvészeiéin a csopürágok komédiáival 
nem tévesztendő össze. Hát bizony sok­
féle bűvész van a világon. Vannak oly a-

nok, kik szúnyogból elefántot csinálnak ; 
ilyenek különben a mindennepi életben 
is találhatók. Vannak, kik aranyórákat 
tüntetnek el, no ez sem ritkaság; továbbá 
láthatók, kik csepiit ősznek és tüzot okád­
nak.

De minden bizonnyal valamennyit 
fölülmúlja az, ki másnak gondolalát ta­
lálja ki A hirdetett előadás program injá­
ban pedig a „hires gondolatolvasónő“ is 
szorepolt. Erre kiváncsi voltam. Elmen­
tőm az előadásra. A bűvész hozzám is el­
jött gondolatom kitalálása vógott. Három 
féliv papirost rakott elém, hogy az azok 
mindegyikére irt lö mondat közül vala­
melyiket gondoljam, és a tőlünk elég tá­
volságnyira felállított pódiumon ülő gon- 
dolatolv'asónő azt ki fogja találni. Az 
egyik újat azonban a kiválasztott mon­
dat alá kellett tenni és a szemeket mere­
ven reá szegezni. No, gondolám magam­
ban, hisz igy nőm valami ördögi mester­
ség a gondolat kitalálása Ezt gondoltam: 
„hajam már őszülni kozd“. Kitalálta. Iga­
zat mondott. Egy másik gondolata volt: 
„Az anyósok mindenkor veszedelmesek“. 
Kitalálta. Ekkor is igazat mondott. A 
kiirtva stikliknól az általam gondolt kár­
tyalapnak kitalálása után, megmondta en­
nek jelentőségét is, moly az volt, hogy 
„levelet fogok kapni, mi nekem nagy örö­
met. fog okozni“. Várom a jó szerencsét. 
Egy másik által gondolt kártya jelentősé­
gét így magyarázta: Vz ur szerelmes 
pedig már nem fialni“. Lehetett vagy 60

óv körül. Jót nevetett, erre nemcsak az 
illető, hanem az egész közönség is

Még csak azt jegyzem meg, hogy a 
most Vihnyón időző vendégek száma a 
300-at meghaladja. A fürdő gyógyhatá 
sánál fogva még nagyobb látogatottság­
nak örvendene, ha sokakat az itt divó 
drágaság vissza nem riasztana. Mert bi­
zony, ha igazak akarunk lenni, ki kell 
mondani, hogy Vihnyón, ép úgy, mint 
hazai fürdőnk legnagyobb részében, min­
dennek borsos az ára. De az már itt nem 
áll, amit ha jól emlékszem „Unalom-Fü­
röd'öl“ hozott és egy lapban közzétett 
fürdői levél tudósításban olvastam, hogy 
3 mondd három adag drágán megfizetett 
rántott csirke elfogyasztása után is éhe­
sen kell föl nz ember az asztaltól. Itt ha 
már borsosán fizol is valaki, de legalább 
jóllakik. A konyha kitűnő.

A jelenleg itt időzök között találhatjuk 
Horváth Hólát, Hontvármogyo főispánját 
családjával, kiknek látogatására jött Csöbör 
László öcscsóvol Csöbör Vilmos vámos­
iad ányi plébánossal, Somossá János dr. 
főszolgabiróókat Egerből, Ferraris hires 
festőt, ki idejének nagy részét Ameriká­
ban tölti, két bárónőt, kiknek neve h; 
marjában nem jut eszembe stb. stb. Itt 
üdüit a honfiak közül Hovdin Károlyiul 
is két leányával, itt időznek még Kovács 
Sobvstóny Kálmánná Pásztorul, Marcsiin 
Béláuó Ipolyságról.
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föld-, szőlő- és gyümölcsfaiskola tulajdonos
Borkereskedése Czegléden.
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O homoki fehér 

borokat év és minősek szerint 
22—24—28—32—36 forintért. —~

Kétszer fejtett homoki llj-borokat 
18—20—22—24—26—28 forintért =
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■ Tessék borár jegyzéket
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Van szerencsém 
a t. c. érdekelt kö­
zönséget értesíteni, 
hogy nálam

Vízmentes
ponyvák

különféle nagyság-
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ban, — valamint

zsákok
legjiiianx osablmn 

kölcsönbe adatnak,

Szauer Izidor 
Ipolyság.
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seblnpas/, a im.dv egyetlen a maga 
nemében s egy regi család titka.

Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.
í’ix'<>";,,c Si-.v<'»«-.viijh* fi 51 IVtjUfi limit .<>*»« <Vn (.MÍllíipisiíi bri.-mily
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EQy, ^dag ára hasin a it.1 utasítással együtt 2! korona.
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Julius 26.

_ XJj gyógymód. Az idegesség e sza­
zad betegsége. Ennek pedig legjobb. gV1R) 
szere a szórakozás, a jó kedv. A ki púdig 
jókedvű akar lenni, az olvassa el a ,1 dián- 
gót“ mely tele van kacagtató apróságokkal 
és tréfákkal. E számban kezdődik .l’etvrdi 
Sándor „Az én kereszttiam“ vimii vig elbe­
szélése, melynek minden sora in lotos, mulat­
tató. — A többi humoros dolgokra! is ki­
tűnő Írók gondoskodnak. — A „Villaogo a 
legolcsóbb élvlap, s mindenkinek őszintén
ajánlhatjuk. A „Pillangó“ szerkesztősé-.;« es
kiadóhivatala, Budapest. Kerepesi ut <’!)
31 utat vány szamot szivesens bvrmentvo küld 
a kiadóhivatal.

A járadékpapirok, valamint az ál­
laim és niagánsorsjouyek jelenlegi 
alacsony árfolyama ezek megértőiét 
inogtak a rí t ot I összegek legjobb’ellie- 
lyozósóro ajánlatossá teszi. Bővebb 

folviingosiiást nyújt a

Hanliegyesületi Valtóiizlet 
Részvénytársaság 

Budapest,
moly ily államkötvényeket, valamint 
állami - és m imái’Sorsjegyekül o.e»ó 
havi részletre, lübb évi lelizetesro 

________ elad
Kópvis(klöli.

kik ily értékpapírok eladásával, va­
lamint sorsjegyi á r.-nságok össze.a í I i 
tilsával foglalkozni óhajtanak, magas 

jutalékban részesülnek.

Pénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban min­
den elfogadható visszafizetési 

feltételek mellett
— katonatisztek. — 

Uöztisztv I^elölc.
hivatalnokok,

. nyugdíjasok,
kereskedők, 

gyógyszerészek, 
orvosok, iparosok,

földbirtokosok,
háztulajdonosok,

és
minden hitelképes egyén,
továbbá minden jogi személy:

városok, községek,
egyletek és társulatok.

iolxsíl lom* Ív Öl < *S<) 11 <"V Ii (‘S
ki eszköz öl tet-1*1 ú 1 : i so It

nek az :

Földbirtokok
vétele és eladása

az ország bármely részén, to­
vábbá:

földbirtokok na k,
budapesti bérházakra

való
el<*serélése 

lelkiismeretesen, leggyor­
sabban előzetes

— költség1 nélkül —
lobonyulittatnak ;

Földbirtokok
megvétele

vagy a terhek rendezései 
el vállaltatnak a legponto­

sabban az:

1e)?

Általános Forgalmi Értesítő
által

1 5ai<l5ip<’-i-íl, I I. Er/.sébet-körut 30 szám.
Mutatványszám 50 fillér. ( bélyegekben is beküldhető.) a—26
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